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Hoofdstuk 5: Goniometrische formules
V-1.
a.
De grafiek van f heeft symmetrieassen: 
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Ze zijn elkaars spiegelbeeld in de x-as: 
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Bij spiegeling in de lijn 
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Nee, bijvoorbeeld 
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Ze zijn gelijk.
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10. deze zijn niet leuk!
a.
Ja!

b.

[image: image51.wmf]sin(3)sin(2)sin(2)cos()cos(2)sin()

xxxxxxx

=+=+


c.

  
[image: image52.wmf]2

2sin()cos()cos()(12sin())sin()

xxxxx

=×+-=




  
[image: image53.wmf]23

23

333

2sin()cos()sin()2sin()

2sin()(1sin())sin()2sin()

2sin()2sin()sin()2sin()3sin()4sin()

xxxx

xxxx

xxxxxx

=+-=

=-+-=

=-+-=-


d.

[image: image54.wmf]cos(3)cos(2)cos(2)cos()sin(2)sin()

xxxxxxx

=+=-=




   
[image: image55.wmf]2

32

333

(2cos()1)cos()2sin(x)cos(x)sin(x)

2cos()cos(x)2(1cos())cos()

2cos()cos(x)2cos()2cos()4cos()3cos(x)

xx

xxx

xxxx

=--=

=---=

=--+=-


11. maar het kan nog erger!!
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Nee, dat is niet zo.
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De functie f is periodiek met periode 
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De grafiek van f is een sinusoïde met amplitude 
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De grafiek is geen sinusoïde: verschillende amplitudes.
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Voer in: 
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het startpunt ligt een kwart periode links van 
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32.
a.
grote wijzer: (2.85, -0.93) en kleine wijzer: (1.26, 1.55)
De periode van de grote wijzer is 1 uur. Op tijdstip 
[image: image157.wmf]1,3

t

=

 is de wijzer helemaal rond gegaan en nog 18 minuten.

De periode van de kleine wijzer is 12 uur. Op tijdstip 
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Dus voor 
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Deze afstand bereken je met behulp van de stelling van Pythagoras:


[image: image165.wmf]22

11

66

(3sin(2)2sin())(3cos(2)2cos())

GKtttt

pppp

=-+-




[image: image166.wmf]222

111

666

222

111

666

(3sin(2)2sin())9sin(2)12sin(2)sin()4sin(

)

(3cos(2)2cos())9cos(2)12cos(2)cos()4cos(

)

tttttt

tttttt

pppppp

pppppp

-=-+

-=-+



Geloof je nog dat dit naar het goede antwoord leidt?
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En daar trek je nog de wortel uit!
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Het snijpunt van PQ met de lijn door de punten (0, 1) en (1, 0) is M
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Lijn PQ: 
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De lijnen staan loodrecht op elkaar als het product van de hellingen –1 is:
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Een primitieve is 
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Uit de tweede vergelijking volgt: 
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Het maximum is 4 en het minimum 0: 
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Hierbij is gebruik gemaakt van de verschilformule voor de cosinus.
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Hij gaat 13 keer door de oorsprong.
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Uitwerkingen 6 vwo wiskunde B, hoofdstuk 5
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